Для зберігання інформації у ПК застосовують різні пристрої, які належать до зовнішньої пам'яті комп'ютера. Пристрої зовнішньої пам'яті називають також накопичувачами, тому що вони забезпечують довготривале збереження інформації, дозволяючи її при потребі поновлювати.

Накопичувач – це пристрій, що складається із носія інформації та приводу. Привід є сукупністю механічних та електронних компонентів – корпусу, двигуна, зчитувальної головки, електронної схеми (контролера) тощо.

Класифікація зовнішньої пам'яті за типом носія інформації:

· Жорсткі магнітні диски (вінчестери).

· Гнучкі магнітні диски (дискети).

· Оптичні компакт – диски (CD – ROM, CD – RW).
· Магнітні стрічки (касети).

Важливими характеристиками пристроїв зовнішньої пам'яті є їхня ємність та час доступу до інформації. Накопичувачі, у яких час доступу до інформації залежить від її розташування на носії, називаються пристроями із послідовним доступом (магнітна стрічка). Якщо час доступу не залежить від розташування інформації, то накопичувач є пристроєм із прямим доступом. Практично всі пристрої зовнішньої пам'яті, що містять диски як накопичувачі, є пристроями із прямим доступом.

	Принципи запису інформації на магнітні диски. Магнітні диски мають таку назву завдяки наявності тонкого магнітного шару на своїй поверхні. Інформація записується на різноманітні ділянки цього магнітного шару. Запис відбувається по концентричних колах – доріжках. Всі доріжки розбиваються на дуги – сектори. Сектор – це найменша фізична ділянка поверхні диска, на яку можна записати дані. Чим більше секторів та доріжок, тим більшу кількість інформації можна записати на диску. Переважна більшість накопичувачів на магнітних дисках має більше однієї робочої поверхні – на дискеті магнітний шар наноситься з обох сторін, у вінчестері є цілий набір дисків. Розмічання магнітного диску на доріжки та сектори називається форматуванням. Внаслідок форматування доріжкам та секторам надаються номери. Якщо під час форматування на поверхні диска з'являються дефектні місця, то на них буде поставлена певна електронна мітка, яка забороняє запис.
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	Вінчестери. Більшість ПК мають у своєму складі накопичувач на жорсткому магнітному диску – вінчестер. Вінчестер має один чи декілька пласких магнітних дисків, до яких підведено головки зчитування – запису. Ці головки тримаються на позиціонері, який нагадує важіль звукопідйомника у програвачі грамплатівок. Диски вінчестера закріплено на одній осі, яку обертає двигун. Швидкість обертання дисків дуже висока – від 60 до 200 обертів за секунду. Чим вища швидкість обертання, тим більшою може бути швидкість читання – запису інформації. Завдяки високій швидкості обертання між дисками та головками виникає потік повітря, який підіймає легкі головки й вони ніби “летять” над диском. Ємність сучасних вінчестерів – 10 і більше гігабайт. На вінчестері звичайно розміщується операційна система, яка завантажується до пам'яті одразу після ввімкнення комп'ютера. Диск, на якому розміщена операційна система, називається системним і йому, як правило, надається ім'я С. Якщо у комп’ютері встановлено ще один вінчестер, то йому буде дано ім'я D і так далі.

Кожен вінчестер може бути для зручності розбитий на декілька логічних розділів. Ці розділи називаються логічними дисками. Вони також позначаються латинськими літерами – C, D, E…
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	Дискети. Для збереження невеликих кількостей інформації та перенесення їх з одного комп'ютера на інший використовуються дискети – гнучкі магнітні диски, вміщені до захисного корпусу. У сучасних комп’ютерах використовуються дискети розміром 3,5 дюйма з двостороннім магнітним покриттям. Ці дискети випускаються у виконанні HD (high density – високої щільності) і мають ємність 1,44 мегабайт. Конструкція приводу гнучких дисків подібна до конструкції вінчестера – читання – запис відбувається за допомогою головок. А у приводі диска є також два двигуни, що забезпечують обертання диска та позиціонування головок. Однак швидкість обертання гнучкого диска на один – два порядки менша від швидкості обертання вінчестера і становить 5 – 6 обертів за секунду. Тому робота із дискетою відбувається значно повільніше.
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	Лазерні диски. Більшість сучасних комп’ютерів обладнуються приводом CD – ROM для читання компакт - дисків. Компакт – диски, для яких призначені приводи CD – ROM, виконані за лазерною технологією, тому їх ще називають лазерними дисками. Завдяки своїм невеликим розмірам та значному обсягу інформації, що зберігається. Лазерні диски стали найбільш популярними накопичувачами. Лазерний диск має пластикову основу із алюмінієвим покриттям, яке відбиває промінь лазера при зчитуванні. Закодована інформація нанесена на диск у вигляді ямок та горбів. Доріжка, по якій зроблено запис, має вигляд спіралі. Вона єдина, на відміну від багатьох доріжок на магнітному дискові. Зчитування інформації з доріжки відбувається за допомогою лазера. Час доступу до даних на лазерному диску значно менший, ніж на магнітному. Це дозволяє розробникам постійно підвищувати швидкість обертання дисків. За одиницю швидкості береться швидкість обертання аудіо компакт – диска. 
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Приводи CD – ROM так і називаються – з подвоєною та зі збільшеною учетверо швидкістю. Нині випускаються моделі зі швидкістю. Збільшеною у 40 разів і вище. Обсяг інформації на лазерному диску становить 600 мегабайт. 

Поряд із CD – ROM поширеними є також пристрої, що називаються CD – RW – як для зчитування, так і для запису даних на компакт – диски. Випускаються заготовки дисків, що дозволяють робити як один запис (CD – R), так і багатократний запис (CD – RW) даних.

Технічні характеристики ПК. Параметри компонентів, що входять до складу ПК, визначають його конфігурацію і загалом технічні характеристики:

· Характеристики мікропроцесора: 

· Тип мікропроцесора (Intel – 80286, 80386, 80486, Pentium, Pentium MMX, Pentium Pro, Pentium II, Pentium III, Celeron, Pentium IV. AMD – K5, K6, Athlon, Athlon XP, Duron).
· Тактова частота – сучасні комп’ютери мають тактову частоту 2 гігагерци і вище.

· Ємність кеш – пам'яті – сучасні процесори мають вбудовану кеш – пам'ять ємністю 256 або 512 кілобайт і вище.

· Характеристики материнської плати:

· Формфактор (АТ, АТХ тощо)

· Системний набір мікросхем – чипсет.

· Рознімне кріплення мікропроцесора

· Тип підтримуваної оперативної пам'яті

· Інтерфейс відеоадаптера.

· Інтерфейси накопичувачів.

· Характеристики оперативної пам'яті:

· Ємність (мінімальна для сучасних задач – 32 мегабайти. Оптимальна – 128 чи 256 мегабайт).

· Характеристики жорсткого диска:

· Ємність жорсткого диска (більше 10 гігабайт).

· Швидкість обертання диска (стандартні частоти – 5400 об/хв., 7200 об/хв., 10000 об/хв.).

· Щільність запису.

· Інтерфейс.

· Характеристики відеоадаптера:

· Тип відеоадаптера (MDA, CGA, EGA, VGA, SVGA).

· Ємність відеопам’яті (16, 32 чи 64 мегабайт).

· Підтримувана частота регенерації зображення (70 – 85 герц)

· Наявність графічного прискорювача (у сучасних відеоадаптерах для роботи із тривимірною графікою).

· Характеристики CD – ROM, CD – RW:
· Фірма – виробник.

· Швидкість запису.

· Швидкість читання.

· Швидкість перезапису (усі швидкості – в одиницях швидкості обертання аудіо диска).

· Характеристики монітора:

· Тип екрану (електронно – променева трубка або рідинно – кристалічний).

· Розмір екрану (14, 15, 17, 19, 21 дюйм тощо).

· Розмір точки зображення – чим менший розмір зерна, тим вища якість зображення (0,25 мм, 0,26 мм, 0,28 мм, 0,31 мм).

Приклад конфігурації ПК (у позначеннях, які використовують фірми – продавці):

Pentium IV – 1,7 GHz / 256 Mb DDR / 60 Gb / ATI Radeon 8500 64 Mb DDRAM / Samsung 17” 757 NF / ATX / CD – RW 24/10/40

Це – комп’ютер, побудований на основі мікропроцесора Pentium IV з тактовою частотою 1,7 Гігагерц, оперативна пам'ять 256 Мегабайт типу DDR, ємність вінчестера 60 Гігабайт, відеокарта ATI Radeon 8500 з відеопам’яттю 64 Мегабайт типу DDRAM; монітор Samsung 757NF із діагоналлю екрану 17 дюймів; системний блок у корпусі ATX; привод компакт - дисків CD-RW зі швидкостями 24х (запис), 10х (перезапис), 40х (читання).

