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Комп’ютерна графіка.
Векторна графіка.

Знайомство із середовищем програми CorelDraw Х4
CorelDraw – векторний графічний редактор, розроблений канадською корпорацією Corel. 
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 доступна лише для Windows. 

Векторні малюнки.

У векторному способі кодування геометричні фігури, криві та прямі лінії, з яких складається малюнок, зберігаються у пам’яті комп’ютера у вигляді математичних формул та геометричних абстракцій, таких як коло, квадрат, еліпс тощо. Наприклад, щоб закодувати круг, не потрібно його розбивати на окремі пікселі, потрібно запам’ятати його радіус, координати центру та колір. Для прямокутника достатньо знати розмір сторін, місце, де він знаходиться, колір заливки.
За допомогою математичних формул можна описати різноманітні фігури. Щоб виконати більш складний малюнок, застосовують декілька простих фігур. 

Наприклад, використавши шість прямокутників різних розмірів, які зафарбовані різними відтінками сірого кольору, можна легко отримати малюнок мобільного телефону.
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Довільне зображення у векторному форматі складається із множини складних частин, які у розгрупованому стані можна редагувати незалежно одну від одної. Ці частини називаються об’єктами або контурами. За допомогою комбінації декількох об’єктів можна створювати новий об’єкт, який може стати базовим для побудови нових векторних малюнків. Розміри кожного об’єкту, кривизна та розміщення зберігаються у числовому вигляді. Завдяки цьому з’являється можливість простого масштабування шляхом множення параметрів графічних елементів на коефіцієнт масштабування. При цьому якість зображення не змінюється.

Використовуючи векторну графіку, можна не задумуватися про те, чи ми робимо мініатюрну емблему, чи двохметровий транспарант. Ми працюємо над малюнком абсолютно однаково в обох випадках. У довільний момент можна отримати потрібний розмір зображення без втрати якості. Важливою перевагою векторного способу кодування зображень є також те, що графічні файли векторної графіки мають набагато менший розмір, ніж файли растрової графіки.

До недоліків векторної графіки перш за все відноситься певна умовність отримуваних зображень. Всі малюнки утворюються із кривих, описаних формулами, тому важко отримати реалістичне зображення. Потрібно було б використати достатньо велику кількість елементів, із-за чого малюнки векторної графіки не можуть бути використані для кодування фотографій – розмір отриманого у такому випадку файлу виявиться набагато більшим, ніж розмір відповідного файлу растрової графіки.
Середовище програми CorelDraw X4
Головне вікно CorelDraw X4 можна умовно розділити на десять основних груп елементів:

1. Головне меню.

2. Вікно документу. 

3. Робоча сторінка.

4. Панель властивостей інструментів.

5. Лінійки (вертикальна та горизонтальна).

6. Стандартна панель.

7. Панель інструментів.

8. Палітра кольорів.

9. Навігатор.

10. Рядок стану.
Головне меню розміщується у верхній частині екрану. Воно містить 12 пунктів, кожен із яких викликає відповідне меню зі списком команд. Меню можна доповнювати власним набором команд.

Основною областю вікна є Вікно документу із областю Робоча сторінка. Допускається розміщення об’єктів (контурів) у довільному місці вікна документу, у тому числі – за межами Робочої сторінки (у цьому випадку вони не будуть друкуватися).

Робоча сторінка являє собою прямокутник, виділений падаючою тінню, який розміщений у центрі вікна документу. Його розміри задаються у відповідності із розмірами аркушу паперу, які встановлюються двома числовими значеннями на Панелі властивостей інструментів.

Лінійки (горизонтальна та вертикальна) дозволяють візуально оцінити розмір та положення об’єктів на сторінці. При текстовому наборі Лінійки надають можливість контролювати розміри полів, відступи абзаців, позиції табуляції.

Стандартна панель інструментів розміщена під рядком Головного меню. Тут зібрані іконки-кнопки для найбільш часто вживаних дій, які можна виконати й через Головне меню (Створити, Відкрити, Зберегти, Надрукувати тощо).

Панель інструментів містить кнопки графічних інструментів для створення та редагування об’єктів. Як правило, вона розміщена вертикально у лівій частині екрану. Звертаємо увагу на те, що інструменти, значки яких містять у нижньому правому куту трикутничок, мають вкладену панель. Щоб її розкрити, потрібно навести на кнопку вказівник мишки та утримувати натиснутою її ліву кнопку.
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Палітра кольорів призначена для зафарбовування створюваних об’єктів різними кольорами та відтінками сірого кольору. Вибір кольору заливки здійснюється лівою кнопкою мишки, а кольору контуру – правою кнопкою мишки.

Навігатор відображає, скільки сторінок містить активний документ (CorelDraw дозволяє створювати багатосторінкові документи). За допомогою Навігатора можна доповнювати документ новими сторінками та переходити зі сторінки на сторінку.
Рядок стану розміщується внизу екрану під горизонтальною смужкою прокрутки. У ньому відображаються дані про виділений об’єкт чи команду.

Збереження та відкриття документу.

Збереження документу в CorelDraw подібне на аналогічні дії в інших додатках Windows. Поряд із тим, при збереженні документу можна вказати й деякі інші параметри:
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За вмовчуванням редактор пропонує зберегти файл у форматі CDR (фірмовий формат CorelDraw). Але у списку можна вказати й інші варіанти – AI, EMF, WMF тощо.
Є можливість додати ключові слова та примітки. Вказаний тут текст можна прочитати через меню Властивості – Детально.

За допомогою прапорця Выделенные объекты можна зберегти не весь малюнок, а тільки виділені фрагменти. В окремому меню для формату CDR можна вибрати версію CorelDraw, для якої буде здійснюватися збереження.

Відкриття документу.
Щоб відкрити раніше створений документ, потрібно натиснути кнопку Відкрити та із запропонованого діалогового меню вибрати потрібний файл.

Для повторного відкриття недавно збереженого файлу у пункті Файл головного меню передбачено можливість Открыть последние…
Запитання для самоконтролю
1. Які кнопки-іконки винесені на стандартну панель CorelDraw?
2. Що означає маленький чорний трикутничок у правому нижньому кутку на значках інструментів у Панелі інструментів?

3. Чим відрізняється вибір кольору у Палітрі кольорів правою та лівою кнопками мишки?

4. У якому форматі CorelDraw зберігає зображення за вмовчуванням? У яких іще векторних форматах можна зберігати зображення із середовища CorelDraw?

5. Як зберегти не весь малюнок, а лише виділені фрагменти?

Самостійна робота №1.
CorelDraw X4: основні елементи робочого вікна
Завдання. За допомогою графічного пакету CorelDraw створити документ ПР01.CDR (зберегти у власній папці), на якому розмістити наступні елементи:
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Зауваження. Використовуйте можливості PrintScreen – щоб розмістити на створюваному Вами документі області екрану, наприклад, графічне зображення Головного меню, Стандартної панелі тощо.
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