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Комп’ютерна графіка

Створення растрових зображень у графічному редакторі Рaint

У 1637 році французький математики Рене Декарт запропонував для однозначного визначення місця точки у просторі прямокутну систему координат, яку потім назвали на його честь, декартовою. Вона виявилась досить простою та зручною, тому нею на площині та у просторі користуються до цих пір. Комп’ютерне растрове зображення складається із пікселів (кольорових точок), які розміщені на однаковій відстані одна від іншої на кожній лінії екрану. Місцезнаходження кожної точки визначається номером її рядка (зміщення по вертикалі) та її позицією в рядку (зміщення по горизонталі). 
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	Растрові зображення нагадують аркуш у клітинку, на якому кожна клітинка зафарбована певним кольором, а разом вони утворюють малюнок. Зображення як сукупність кольорових точок, розміщених на сітці, є основою растрової графіки.

Екранна система координат призначена для визначення числових координат кожної точки екрану. Вона близько нагадує декартову систему координат. Але є й відмінність. У поширеній в математиці правосторонній системі координат додатній напрямок осей обирають так, щоб при направленні осі ОУ вгору вісь ОХ була направлена вправо, а в машинній графіці використовується лівостороння система. Її початок розміщений у лівому верхньому кутку екрана. При цьому вісь ОХ направлена вправо, а вісь ОУ – вниз. В редакторі Paint всі інструменти виводять поточне значення координат у правому нижньому кутку рядка стану.


Робота з файлами у середовищі графічного редактора Paint
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	Одна із корисних рекомендацій при описанні алгоритму малювання – постійно зберігати частково виконаний малюнок. Тому ми спочатку навчимося зберігати малюнок у редакторі Paint, а вже потім вивчимо перші кроки у малюванні. При роботі в середовищі Paint є можливість зберігати файли у різних форматах (дивись малюнок). У цьому простому редакторі можна зберігати зображення у п’яти форматах – BMP, JPEG, GIF, TIFF, PNG. Розглянемо кожен із них.

Формат BMP – растровий формат, створений Microsoft та орієнтований на застосування у операційній системі Windows. Він читається практично у всіх додатках Windows.  


Зображення BMP може мати різну кількість кольорів, у ньому стандартизовані чотири можливі значення: 2 (чорно-білий малюнок, монохром), 16, 256 або 16 777 216 кольорів. Остання цифра частіше за все позначається як 24-розрядний малюнок.

Формат JPEG – перший розповсюджений формат, у якому реалізовано стискування зображення з частковою втратою інформації. Він оснований на вилученні із зображення інформації, яка не помітна для людського ока. Зображення, яке не містить надлишкової інформації, займає набагато менше місце, ніж початкове. Ступінь стиснення, а відповідно, й кількість інформації, яка вилучається, регулюється.
Формат GIF створений спеціально для передачі растрових зображень в глобальних мережах. Для зменшення розмірів файлу він використовує алгоритм стиснення LZW, який не приводить до зниження якості зображення. Застосовується лише відповідно до свого початкового призначення – в Інтернеті, оскільки підтримує лише індексовані зображення.

Формат TIFF створений спеціально для зберігання сканованих зображень. Виняткова гнучкість зробила його дійсно універсальним. Хоча з моменту його появи пройшло досить багато часу, він до цих пір є основним форматом для зберігання сканованих зображень та розміщення їх у видавничих системах. При порівнянні з файлами у форматі BMP файли в TIFF за розмірами дещо програють, оскільки мають у своїй структурі засоби для зберігання багатошарових зображень.

Формат PNG призначений для передачі зображень у мережі. Це досить молодий формат веб-графіки, конкурує із GIF. Всі останні версії браузерів підтримують його без ввімкнення додаткових модулів.

Зберігаючи зображення, необхідно визначитись із диском та папкою для зберігання. Якщо необхідно створити нову папку, то стандартне вікно Зберегти як дозволяє зробити це по натискуванні кнопки Створення нової папки. На наступному кроці задається ім’я та тип файлу.
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	При відкритті зображення із файлу (дивись малюнок) додається можливість працювати із форматом ІСО, який являє собою файл іконки. На жаль, зберегти відредагований файл у форматі ІСО не можна, оскільки формат іконок передбачає можливість прозорого фону малюнку, а графічний редактор Paint із прозорими шарами не працює.

Потрібно також звернути увагу на те, що піктограми для графічних файлів відрізняються. Це пов’язано із додатком, який по замовчуванні установлений для відкриття файлу із даним розширенням.



Питання для самоконтролю:
1) Що таке піксель та растр?

2) Що являє собою екранна система координат?

3) В яких форматах можна зберігати зображення у графічному редакторі Paint?
4) Перерахуйте особливості графічних форматів BMP, JPEG, GIF, TIFF, PNG.

5) Файли яких форматів можна відкривати у графічному редакторі Paint?
6) Де використовуються графічні зображення у форматі ІСО?
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