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Комп’ютерна графіка
Конвертація й обмін зображеннями між різними програмами.

Растеризація та векторизація

Існує багато універсальних пакетів графічних програм, але не можна весь час користуватись лише однією. Раніше чи пізніше доведеться відкривати файли зображень в інших програмах. У Вас можуть виникнути труднощі через різні формати файлів, в яких зберігаються зображення. Для перетворення графічних файлів із одного формату в інший існує багато програм. У цій темі ми ознайомимося з форматами файлів та програмою переведення растрових зображень у векторні.

Формати графічних файлів

В комп’ютері графічні зображення зберігаються у вигляді файлів, які мають певну організацію даних, найбільш зручну для конкретного додатку. Спосіб організації інформації у файлі називається форматом. Знання файлових форматів є одним із ключових факторів при створенні зображень для Інтернету та електронних публікацій, а також при редагуванні початкових зображень за допомогою графічних редакторів для покращення їх якості.

Жорстка конкурентна боротьба на сучасному етапі суттєво скоротила кількість форматів графічних файлів. Дякуючи цьому, уже немає такого різноманіття розширень, кожний із загальноприйнятих форматів уже пройшов «природний відбір», довівши свою практичну значимість. Всі вони мають характерні особливості, тому кожен використовується у конкретній сфері – веб-дизайн, електронні чи друковані публікації, ретушування чи поліпшення якості фотографії, створення колажів та багато іншого.

Весь багатогранний світ форматів, які застосовуються для запису зображень, можна умовно поділити на три категорії:

· Ті, які зберігають зображення лише в растровому вигляді (BMP, TIFF, PSD, JPEG, PNG, GIF).
· Ті, які зберігають зображення лише у векторному форматі (WMF, EMF).
· Універсальні, які суміщають векторне та растрове представлення (EPS, XAR, PICT, CDR, AI, FLA та інші).

Основні критерії вибору формату – сумісність програм та компактність запису. Це дозволяє максимально ефективно використовувати можливості програми та застрахуватися від несподіванок. Перше правило професіоналів – краще зберігати результати роботи у форматі, який є «рідним» для програми, що використовується.

Формат BMP – це «рідний» формат Windows. Він підтримується всіма графічними редакторами, які працюють під управлінням цієї операційної системи. Застосовується для зберігання растрових зображень, призначених для використання у Windows, наприклад, у ролі фону Вашого робочого столу. За допомогою цього формату можна задати глибину кольору від 1 до 32 біт. У BMP дані про колір зберігаються тільки в моделі RGB. В принципі у ньому є можливість застосовувати стискування інформації по алгоритму RLE (Run Length Encoding – кодування зі змінною довжиною рядка). Проте робити це не рекомендується, так як інші програми не «розуміють» таких файлів.

Вся «мультиплатформенність» формату полягає лише у підтримці Windows та OS/2, яка практично уже зникла. Дякуючи примітивному алгоритму запису зображення при обробці файлів формату BMP затрачається дуже мало системних ресурсів, тому він досить часто використовується для зберігання логотипів, екранних заставок, значків та інших елементів графічного оформлення програм. Інформація у цьому форматі зберігається нібито у вигляді «знімку з екрану». Його основна перевага – дуже швидкий вивід зображення, основний недолік – величезні розміри файлів:
розмір BMP-файлу = розмір по горизонталі * розмір по вертикалі * глибина пікселя

Використання формату BMP не для потреб Windows – типова досить поширена помилка новачків. Ні для чого іншого він не придатний: ні для Інтернету, ні для друку, ні для простого перенесення та зберігання інформації.

Формат TIFF (у розширенні може використовуватися й варіант назви TIF) – один із найбільш поширених в даний час, йому доступний весь діапазон кольорових моделей, від монохромної до RGB чи CMYK. Цей формат спільно розробили фірми Aldus Corporation та Microsoft як універсальний відкритий формат, який допускає модифікації. Тому файл TIFF-формату, створений на IBM PC чи сумісному комп’ютері, підтримується операційною системою Macintosh та більшістю Unix-подібних платформ. Він також підтримується практично всіма основними пакетами растрової та векторної графіки, програмами редагування та верстки тексту.
На відміну від BMP, TIFF має ряд додаткових функцій:

1. використання додаткових каналів (альфа-каналів, чи, як їх ще називають, каналів-масок). Зберігати зображення із альфа-каналами зручно, якщо потрібно редагування окремих частин зображення в період між його початковим розміщенням на сторінці та кінцевим виведенням;
2. використання стискування. Ця властивість дозволяє зменшувати розміри файлу до 50% від початкових за допомогою LZW-алгоритму стиснення без втрати інформації;
3. можливість попереднього кольороподілу. Ця функція реалізована шляхом запису результатів кольороподілу в окремий файл у кольоровій моделі CMYK, що спрощує розміщення зображення на сторінці і виведення документу на друк. При цьому підтримується не тільки традиційна модель CMYK, але й її варіант Hexachrome компанії Pantone, яка дозволяє використовувати шість базових кольорів.

Сьогодні формат TIFF – кращий вибір при імпорті растрової графіки у векторні програми та видавничі системи. Він постійно розвивається, доказом чого є розробка фірмою Adobe нової модифікованої версії, яка зробила TIFF універсальним форматом для використання у додрукованому процесі. Починаючи із шостої версії, Photoshop підтримує модифікований варіант, запропонований розробниками фірми Adobe. На відміну від традиційної версії, у ньому реалізована підтримка нових властивостей, у тому числі, прозорості (Save Transparency), шарів, в тому числі, й тих, які використовуються для корегування, маски та використані ефекти, і нові механізми стискування як всього зображення (Image Compression), так і окремих шарів (Layer Compression). Також є можливість організації структури файлу по типу формату Kodak PhotoCD, в якому зображення зберігається одночасно в декількох фіксованих розмірах (Save Pyramid). Практично за своїми можливостями модифікований TIFF не поступається формату PSD, який є «рідним» для Photoshop.
Формат PSD – це «рідний» формат програми Adobe Photoshop. Останнім часом його підтримує все більше програм, що фактично робить його універсальним форматом. У порівнянні із уже розглянутими форматами PSD дозволяє зберігати зображення із цілою низкою додаткових атрибутів, у тому числі, шари, їх маски, додаткові альфа-канали, канали плашкових кольорів (розпочинаючи із 5 версії), контури та все інше, що може робити Photoshop.
У даний час удосконалений формат PSD із підтримкою зберігання декількох шарів можуть імпортувати програми Illustrator та InDesign. Програми Fractal Design Painter та Corel PHOTO-PAINT дозволяють відкривати багатошарові документи Photoshop для їх редагування.

Формат GIF – формат, який використовує алгоритм стиснення без втрати інформації LZW. Максимальна глибина кольору – 8 біт (256 кольорів). У ньому наявна можливість запису анімації. Підтримується прозорість пікселів (дворівнева, прозорий – непрозорий). Цей формат широко застосовується при створенні веб-сторінок. GIF дозволяє записувати зображення «через рядок», дякуючи чому, маючи лише частину файлу, можна побачити зображення в цілому, але із меншою роздільною здатністю. Цей формат зручно застосовувати для зображень із малою кількістю кольорів та різкими межами (наприклад, текстові зображення).

Формат PNG розробили, щоб замінити GIF. Він використовує алгоритм стиснення Deflate без втрати інформації (удосконалений LZW). Максимальна глибина кольорів – 48 біт. PNG підтримує канали градієнтних масок прозорості (256 рівнів прозорості). Це відносно новий формат, тому він ще не дуже поширений, в основному використовується у веб-дизайні.
Існує декілька алгоритмів стиснення з втратами, найбільш відомим є алгоритм JPEG. Останнім часом створено новий – WI, в якому застосовується схема стиснення, подібна до схеми JPEG. Його робота базується на новому та перспективному математичному апараті – вейвлетах. Вперше на «офіційному» рівні цей алгоритм був реалізований в програмних продуктах фірми Corel, зараз на ньому базується новий формат стиснення JPEG 2000.

Формат JPEG – один із найбільш поширених графічних форматів для стиснення файлів. У 1992 році JPEG був оголошений міжнародним стандартом в області графічних зображень. В ньому реалізований алгоритм стиснення з втратами. Це значить, що в процесі стиснення відбувається часткова втрата інформації, яка зберігається у файлі. Але завжди присутній вибір: надати перевагу якості у порівнянні із об’ємом (розмір файлу зменшиться приблизно в 3 рази) чи, навпаки, досягти мінімального розміру зображення, при якому його ще можна буде розпізнати (ступінь компресії може досягати 100). Стиснення, при якому відмінності в якості отриманого зображення та оригіналу ще залишаються непомітними, дає 10-20-кратне скорочення розміру файлу.
JPEG краще всього підходить для компресії повнокольорових та монохромних зображень фотографічної якості, але потрібно мати на увазі, що все залежить від характеру зображень. Набагато менший об’єм будуть займати ті, де зміни кольору незначні та немає різких переходів між кольорами. JPEG застосовується там, де потрібно зберігати фотозображення – в цифрових фотоапаратах, поліграфії, неможливий без нього також Інтернет.
Формат PDF – основний формат програми Adobe Acrobat, є основним засобом розповсюдження електронних документів на платформах Macintosh, Windows, Unix, DOS. PDF-файли переглядають за допомогою програми Acrobat Reader, яка розповсюджується безкоштовно.
Для забезпечення малого розміру файлу використовується компресія, причому для кожного виду об’єкту застосовується свій спосіб. Наприклад, растрові зображення записуються по алгоритму JPEG. Формат PDF, розроблений на основі мови PostScript Level 2, може використовуватись для представлення як растрових, так і векторних зображень. На відміну від PostScript-сторінок PDF-файли можуть містити елементи, що забезпечують пошук та перегляд електронних документів. Багато програм (Adobe PageMaker, CorelDRAW) дозволяють експортувати свої документи в PDF, а деякі – ще й редагувати графіку у цьому форматі. Файл у форматі PDF містить усі необхідні шрифти. Це зручно, так як можна не передавати їх окремо у файлі виведення.

Векторний формат WMF використовує графічну мову Windows та є основним для цієї операційної системи. Він призначений для передачі векторних малюнків через буфер обміну. Проте, не дивлячись на очевидну простоту та універсальність, користуватись форматом WMF потрібно обережно. При передачі векторів WMF інколи спотворює колір, він не підтримує ряд параметрів, які можуть бути надані об’єктам в різних векторних редакторах. Окрім цього, він не може містити растрові об’єкти та його «не розуміють» дуже багато програм на Macintosh.
АІ – це векторний формат редактора Adobe Illustrator фірми Adobe. Він з’явився відразу ж після створення мови PostScript Level 1, створеної цією ж самою фірмою. Він напряму відкривається растровим редактором Photoshop, його підтримують практично всі програми, пов’язані із векторною графікою на платформах Macintosh, Windows. До недоліків АІ відноситься велика кількість його несумісних версій.

Приклад. Маємо зображення розміром 670*540 пікселів (дивись малюнок). Збережемо його в десяти різних графічних форматах. У таблиці наведено розміри відповідних файлів.
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	Тип файлу
	Розмір файлу, байт

	
	AI
	192782

	
	BMP
	1084416

	
	CDR
	285444

	
	GIF
	111588

	
	JPEG
	57774

	
	PDF
	365181

	
	PNG
	271754

	
	PSD
	571253

	
	TIFF
	116394

	
	WMF
	7164728


Запитання для самоконтролю
1. Що таке формат зберігання графічного файлу?

2. Які формати відносяться тільки до растрового способу зберігання?

3. Які формати відносяться тільки до векторного способу зберігання?

4. Які формати суміщають як растровий, так і векторний способи зберігання?

5. Перерахуйте основні особливості зберігання зображень у форматі BMP.
6. Назвіть особливості графічного формату TIFF.
7. Порівняйте графічні формати GIF та PNG.
8. Де застосовується формат PSD?
9. Перерахуйте особливості векторних форматів WMF та АІ.
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