Система управління базами даних Microsoft Access 2003
Обробка даних за допомогою запиту на вибірку.

Таблиця Access сама не може ініціювати процеси запиту записів або передачу інформації кінцевому користувачу, тобто, вона сама не може визначати, що показувати користувачу, якщо користувач їй на це не вкаже.

Механізм вказівки на те, що СУБД повинна видавати користувачу в залежності від його задач, реалізовується у вигляді використання запитів (Queries).

Запити в Access реалізуються у вигляді таблиць, в режимі конструктора, де запит реалізовується у вигляді схеми зв’язаних об’єктів, а також у командному режимі.

Запити можна використовувати для оновлення та редагування даних, для відбору за критеріями та пошуку даних. Завдяки багатогранності видів запитів з їх допомогою легко розв’язуються навіть спеціалізовані завдання.

Ефективність запитів Access обумовлюється тим, що в них можна вбудовувати критерії фільтрації даних із різних джерел. Перевага запитів перед фільтрами та оновленням даних в «ручному» режимі полягає у тому, що при використанні запитів Вам не доведеться щоразу заново задавати критерій відбору чи оновлення даних.

Джерелом даних в запиті можуть бути не лише таблиці, але й інші запити, оскільки вони також містять набори полів записів. Найбільш поширений вид запиту – це вибірка даних, які відповідають інструкціям SQL Select … From…
Окрім них також затребуваними є запити на оновлення, н додавання та вилучення. За їх допомогою забезпечується автоматична зміна полів записів, додавання нових та вилучення записів, які відповідають заданим критеріям.

Використання запитів є невід’ємною складовою роботи кожного розробника СУБД.

Розпочнемо з того, що найбільш часто використовується у роботі, тобто з пошуку даних у таблиці, які відповідають вказаним критеріям.
Для створення простого запиту за допомогою Майстра скористаємось навчальною базою даних Борей, яка входить до комплекту Microsoft Office 2003 (…\OFFICE11\SAMPLES\Борей.mdb).
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	У діалозі Новий запит вибираємо опцію Простий запит – таким чином, запускається Майстер, який буде керувати Вашими діями.

Вибір полів із запиту автоматизується Майстром. Після того, як Ви обрали джерело даних, у лівому нижньому вікні буде відображений список доступних полів, які може опрацьовувати створюваний Вами запит. Для вибору потрібних Вам полів використовуйте одинарні (по одному) чи подвійні (всі наявні) стрілки.
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У ролі джерела даних використаємо таблицю Клієнти. Виберемо поля КодКлиента та Название та натиснемо кнопку Далі. В цьому вікні ввімкнемо опцію Изменить макет запроса та натиснемо копку Готово. Новий запит відкриється у режимі Конструктора, при цьому з’явиться можливість його редагування. Збережемо запит (Сохранить). Після цього вийдемо із режиму конструктора запитів і пересвідчимося, що запит видно на вкладниці Запити бази даних Борей.

Відкрити запит можна, клацнувши двічі по ньому або виконавши команду Відкрити.
Властивості запитів.
Запит на вибірку завжди являє собою таблицю, яка задовольняє певним критеріям відбору даних. Ця таблиця може бути відкрита не лише для читання, але й для зміни записів, а також внесення нових записів. Зміна даних у запиті дозволяє змінювати ці ж дані й у вихідних таблицях.

Можливість внесення змін в результат запиту, джерелами даних якого є дві таблиці зі зв’язком типу 1:N, має ще одну корисну особливість – функцію внесення значень за замовчуванням.
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Візьмемо запит ЗапросЗаказы. Цей запит використовує таблицю клієнтів (сторона 1 у зв’язку) та таблицю замовлень (сторона N): кожен клієнт може мати декілька замовлень, але кожне замовлення повинне бути співвіднесене лише із одним замовником.

Відкриємо цей запит на вибірку та змінимо у ньому запис.

У полі Клієнт виберемо із вбудованого списку довільного замовника, який представлений у таблиці Клієнти. Відразу ж після того, як здійснено вибір клієнта, будуть заповнені поля Адрес, Город, Область, Страна тощо, які також є компонентами початкового запиту і одночасно характеризують конкретного вибраного замовника, тому дані поля не потрібно заповнювати знову.

Після заповнення всіх інших полів, пов’язаних із вихідною таблицею Заказы, натиснути на Сохранить – запис буде збережено в обох вихідних таблицях.

Оновлення даних у вихідних таблицях здійснюється, якщо виконуються наступні умови:

1. Запис повинен мати у ролі джерела даних не менше від двох таблиць, між якими повинен бути зв’язок типу 1:N при відключеному контролі цілості даних.
2. Поле зв’язку на стороні 1 повинне мати унікальний індекс. Це значить, що поле або є первинним ключем, або що його властивості Індексоване поле в режимі конструктора таблиці присвоєне значення Так (спів падання не допускаються).

3. Поле зв’язку, яка змінюється в таблиці при редагуванні запиту, повинно бути на стороні N. Іншими словами, це поле повинне бути зовнішнім ключем даної таблиці. Щоб забезпечити автоматичне оновлення таблиць, це поле не повинне бути первинним ключем і його властивість Індексоване поле повинне бути відмінним від Так (спів падання не допускаються).

4. Значення, яке задається у зв’язку для поля з боку N, повинне уже існувати в полі на стороні 1.

Поле в зв’язку на стороні N оновляється автоматично завжди, а поле, яке відповідає стороні 1 зв’язку, оновлюється лише, якщо в ході створення зв’язку між таблицями була ввімкнена опція Каскадне оновлення зв’язаних полів.
Сторінка 1 з 2
Використано матеріали із посібника 
Моркес Д. Microsoft Access 2003. Эффективный самоучитель.


