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Рекомендації щодо створення звіту 
про результати виконання роботи 
«Система управління базами даних Microsoft Office»

При написанні звіту доцільно хронологічно відобразити всі кроки, які Ви виконували при створенні бази даних.

Рекомендується розпочати із опису моделі «сутність – зв'язок» предметної області Вашої бази даних – які сутності (таблиці) Ви запланували створити, які поля в них будете використовувати. Доцільно зазначити типи величин, які будуть зберігатися у конкретних полях.

Після здійснення опису моделі «сутність – зв'язок» предметної області рекомендується деталізувати Ваші практичні кроки по створенню бази даних – від формування таблиць та налаштування зв’язків між ними до створення сторінки доступу до Вашої бази даних. Доцільно дотримуватися тієї послідовності, яка є логічно обґрунтованою (наприклад, введення даних у базу логічно здійснювати за допомогою відповідних форм; створювати звіти логічно на підставі раніше створених запитів тощо).

Рекомендується унаочнити свій звіт скрін-шотами, на яких зафіксовані певні об’єкти Вашої бази даних: перелік таблиць, схема зв’язків, перелік форм, запитів, звітів, макросів, сторінка доступу. Обов’язковою вимогою є наявність у звіті скрін-шоту із зображенням усіх форм, які Ви використовуєте у базі даних.

Завершити звіт рекомендується інформацією, яка містить самооцінку Ваших навчальних досягнень при виконанні даної роботи, наприклад: 

«Я вважаю, що мету даної роботи досягнуто. Я створив базу даних (назва), яка на даний час містить (число) записів. Для оптимізації роботи із інформацією я створив (число) форм. Також я створив (число) запитів, а на їх підставі – (число) звітів. Звіти експортував у вигляді файлів – знімків. Розробив (число) макросів, які використав при налаштуванні кнопок Головної кнопкової форми. Забезпечив доступ до сторінки створеної мною бази даних. 
Запустити базу даних на виконання можна за допомогою файлу (назва файлу). Після завантаження відкривається Головна кнопкова форма, яка значно полегшує процес навігації по базі даних.

Хід виконання роботи освітлював на своєму персональному сайті за адресою (вставити гіперпосилання – адресу сторінки Вашого сайту, на якій Ви публікували хід виконання даної роботи)».

По завершенні створення звіту надішліть його (як прикріплення до листа) на електронну пошту sollabnit01@gmail.com
Рекомендується опублікувати підготовлений Вами звіт також на Вашому персональному сайті.

Успіхів Вам!

З повагою, працівники СШЛНІТ

