Прикладне застосування табличного процесора Microsoft Excel
Постановка задачі. Зробити розрахунок суми коштів, які потрібні для того, щоб виплатити заробітну платню працівникам Вашого підприємства за І квартал поточного року (шаблон електронної таблиці Зарплата_Квартал.xls).

Деякі пояснення. У книзі Зарплата_Квартал.xls створено відомість для нарахування заробітної платні у січні поточного року. Вам необхідно визначитись із кількістю ставок для кожного працівника. Ознайомитись із формулою визначення суми оплати за шкідливі умови праці для Алексєєва Д.В. (якщо людина працює на посаді «тракторист» або «техпрацівник», то здійснюється доплата 15% за шкідливі умови праці відповідно до його посадового окладу та кількості ставок. Скопіювати формулу для усіх інших працівників. Пересвідчитись, що працівники, які працюють на посадах зі шкідливими умовами праці, отримують відповідні доплату. У колонці Стаж, років внести числа (від 1 до 30). У колонці Надбавка за стаж ознайомитись із формулою для доплати Алексєєву Д.В за стаж роботи. Скопіювати формулу для усіх інших працівників. У колонці Інші нарахування ознайомитись із формулою для можливої доплати (якщо всі здійснені нарахування становлять менше, ніж 100 неоподатковуваних мінімумів, то Ви доплачуєте ще 10% від усіх нарахувань). Здійснити підрахунок усіх нарахувань для Алексєєва Д.В. та скористатись можливістю скопіювати формулу для інших працівників. Здійснити вирахування Прибуткового податку, Профспілкових внесків, До пенсійного фонду, До страхового фонду (абсолютна адресація!). Підрахувати, скільки коштів вирахувано всього. Визначити, яку суму отримує працівник на руки (різниця Всього нараховано та Всього вирахувано). Узагальнити суми по усіх нарахуваннях та вирахуваннях за січень у рядку Всього. 
Візуально пересвідчитись, що відомість на січень заповнена повністю. Перейти до режиму попереднього перегляду та внести відповідну інформацію (про виконавців, клас) до колонтитулів. Скопіювати лист Січень, перейменувати копію на Лютий. У режимі попереднього перегляду пересвідчитись, що вся інформація поміщується на одній сторінці. 

Скопіювати лист Лютий, перейменувати копію на Березень. Внести зміни до посадового окладу Алексєєва Д.В. (у зв’язку із тим, що у березні посадові оклади збільшено на 3%): =Лютий!D3+Лютий!D3*3%. Скопіювати отриману формулу для усіх інших працівників. У режимі попереднього перегляду пересвідчитись, що вся інформація поміщується на одній сторінці. 

Створити новий лист І квартал, в якому відобразити наступну інформацію:
Прізвище та ініціали (скопіювати із будь-якого місяця)

Посада (скопіювати із будь-якого місяця)

ШУП (грн.) (як сума відповідних значень за всі місяці)
Надбавка за стаж (грн.) (як сума відповідних значень за всі місяці)

Інші нарахування (як сума відповідних значень за всі місяці)

Всього нараховано (грн.) (як сума відповідних значень за всі місяці)

Прибутковий податок (як сума відповідних значень за всі місяці)

Профспілкові внески (як сума відповідних значень за всі місяці)

Пенсійний фонд (як сума відповідних значень за всі місяці)

Страховий фонд (як сума відповідних значень за всі місяці)

Всього вирахувано (як сума відповідних значень за всі місяці)

До видачі (грн.) (як сума відповідних значень за всі місяці)

Підготувати замовлення на кошти (написати лист на адресу викладачів), які необхідні для того, щоб здійснити оплату заробітної платні у І кварталі поточного року. У листі вказати (на підставі отриманих розрахунків на листі І квартал), яку суму потрібно мати всього, з них, які суми будуть перераховані як податок на прибуток, до профспілкової організації, до пенсійного та страхового фондів, до банку (для зарахування на зарплатні картки). До листа прикріпити відредаговану Вами книгу Зарплата_Квартал.xls
