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	Основним пристроєм виведення інформації у ПК є монітор. Він служить для відображення на екрані графічної та символьної інформації. У більшості випадків застосовуються монітори на електронно – променевих трубках, що нагадують кінескопи звичайних телевізорів. Останнім часом дедалі частіше застосовуються монітори із екранами на рідких кристалах. Вони менші за розмірами і споживають менше енергії. Для характеристики якості зображення на екрані вводять поняття роздільна здатність монітора – число точок зображення, які відтворюються по горизонталі та вертикалі. Розмір екрану визначається довжиною діагоналі (як правило, у дюймах). Стандартні монітори мають розміри 9, 14, 15, 17, 19, 20, 21 дюймів. Найбільш оптимальними для навчання і домашніх умов є монітори розміром 15 – 17 дюймів. Монітори можуть монохромні (чорно – білі) та кольорові. 


Відеоадаптери. Зображення на екрані монітора визначається відеосигналом, який надходить на монітор від відеоадаптера – окремої плати, яка встановлюється до відповідного слоту на материнській платі. Команди із формуванням зображення надходять від мікропроцесора до відеоадаптера, де згідно із ними конструюється зображення. Це зображення заноситься до внутрішньої пам'яті відеоадаптера – відеопам’яті. На основі вмісту відеопам’яті формується вихідний сигнал відеоадаптера, який і подається на монітор.

Моделі відеоадаптерів: 

· MDA – монохромний дисплейний адаптер. Надавав однокольорове негативне зображення й міг відобразити лише алфавітно – цифрову інформацію. Можливості виведення графіки чи отримання кольору не були передбачені.

· CGA – кольоровий графічний адаптер. Перші спроби вивести на екран кольорові й графічні зображення. Основні недоліки – низька роздільна здатність, не досить досконалі графічні та колірні якості.

· EGA – поліпшений графічний адаптер. Дозволяв відтворювати водночас 16 кольорів із 64 можливих. 

· VGA – вдосконалений графічний адаптер. Добре суміщався із попередніми моделями і дозволяв досягти одночасного відтворення 256 кольорів із 4096 можливих та роздільної здатності 640 * 480.

· SVGA – сучасний графічний відеоадаптер. Дозволяє досягти роздільної здатності 1024 * 768. Може відтворювати 16,7 мільйонів кольорів.

Принтери. Найбільш популярним пристроєм для виведення інформації на папір є принтер. Дозволяє виводити як символьну, так і графічну інформацію. Всі знаки, які друкуються принтером, подано як набір окремих точок. Спосіб нанесення цих точок на папір залежить від конструкції принтера. Можливі різні класифікації принтерів:

· За послідовністю друку (по символьні, порядкові, поаркушеві).

· За кількістю відтворюваних кольорів (чорно – білі, кольорові).

· За способом дії (ударні, безударні).

· За способом отримання зображення на папері (матричні, струменеві, лазерні, світлодіодні, термічні тощо).

	Матричні принтери – це принтери, які першими почали застосовувати в ПК. Це ударні друкувальні пристрої, у яких є друкуюча головка із висувними голочками. Між головкою та папером розміщена фарбуючи стрічка. Коли принтер працює, у головці висуваються потрібні голки. Вони ударяють по паперу через фарбуючи стрічку і залишають слід. Чим більша кількість голок у друкувальній головці, тим вища якість зображення. Головка може бути оснащена 9, 16 або 24 голками. Ці принтери найдешевші, але вони мають невелику швидкість роботи, низьку якість відбитка й дуже шумлять у процесі друку.
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	Струменеві принтери – одні із найбільш поширених нині принтерів. Дозволяють досягти прийнятної якості відбитка при невеликій вартості пристрою. Безударні пристрої, тому вони працюють безшумно. Зображення формується у них за допомогою друкувальної головки, що містить дуже багато капілярів – сопел (від 50 до 200), крізь які до паперу подається чорнило. Якість отриманого зображення вища, ніж у матричних, тому що діаметр кожного сопла значно менший від діаметра голки, а кількість сопел більша від кількості голок. При роботі із струменевими принтерами потрібно пам’ятати, що отриманий відбиток може постраждати від контакту із водою.
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	Лазерні принтери – дозволяють отримати найкращу якість відбитка, у тому числі й кольорового. Широко застосовуються у видавничій справі. Принцип роботи: промінь лазера, керований комп’ютером, електризує поверхню барабана, що є у лазерному принтері. До заряджених ділянок барабана прилипають частинки сухого фарбувального порошку – тонера. Коли через принтер пропускається аркуш паперу, частинки тонера переносяться на нього з барабана. Результатом є якісний відбиток. Лазерні принтери мають високу швидкість друку (10 і більше сторінок за хвилину) та не потребують використання спеціального паперу. Завдяки швидкісним якостям лазерні принтери застосовуються як мережні принтери. Роздільна здатність лазерних принтерів – 600 dpi і вище.
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