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Ви розпочинаєте роботу із Visual Basic 2005. Багато елементів, з якими Вам доведеться працювати (меню, панелі інструментів, діалогові вікна тощо), виявляться знайомими, оскільки вони є характерними для середовища Windows. Поряд із тим з’являються й деякі нові елементи, терміни, означення.

 «Обличчя» власне самої мови програмування Visual Basic (надалі – VB) – різноманітні:

· VB – проста візуальна мова програмування
· VB Script – скрипкова версія для WEB-сторінок
· VBA – внутрішня мова програмування для офісних додатків
· VB.NET – мова програмування для .NET.Framework
Комп’ютерна програма складається із рядків коду, написаного на англомовній мові програмування. Після написання програма компілюється («перекладається») на мову, зрозумілу для комп’ютера (тобто, може виконувати команди, записані на цій мові).

Мови програмування постійно створюються (нові) чи вдосконалюються. З часу виникнення першої мови були розроблені тисячі їх різновидностей. Як і деякі звичайні мови, є мови програмування, які вже не використовуються (мертві мови). Поряд із тим є мови програмування, які змінюються, але вже використовуються протягом 20-30 років.

Кожна мова програмування орієнтована для певної області застосування, тому неможливо створити єдину оптимальну мову – всі спроби такої оптимізації завершувались, як правило, народженням чергового надзвичайно об’ємного та незручного проекту, який був зорієнтований на все, і в той же час – на нічого. Для створення нової мови програмування беруться найкращі риси однієї чи декількох існуючих мов, а потім поєднуються та доповнюються. В сучасних мовах програмування знаходить своє відображення розвиток комп’ютерного обладнання та програмного забезпечення.
Створювати програми на перших мовах програмування доводилось таким чином, щоб комп’ютер код «розумів» - тобто, використовувати лише нулі та одиниці. З часом були розроблені програми-компілятори, які перетворювали код, написаний на мові, подібній до англійської, в одиниці та нулі, зрозумілі для комп’ютера. Майже всі сучасні мови програмування передбачають компіляцію. Іншими словами, програми спочатку пишуться на англомовній мові, а вже потім вони компілюються в код, який розуміє комп’ютер. 
Приклади мов програмування:

· Фортран – мова перекладу формул. Була розроблена для розв’язання числових задач і виконання обрахунків.

· Кобол – мова програмування для ділової сфери, була розроблена для використання переважно у бізнесовому середовищі, де потрібно було опрацьовувати велику кількість нечислових даних.

· LISP – мова опрацювання списків, яку було створено для вивчення штучного інтелекту.

На сьогоднішній день отримали розвиток нові мови програмування, кожна з яких має одну чи декілька переваг у порівнянні із іншими:

· С – швидка розробка ефективного коду.

· Java – повна незалежність від системної платформи.

· Basic – простота у використанні.

· Visual Basic – побудова інтерфейсу користувача за допомогою форм.

· Delphy – об’єктна мова програмування для професійних програмістів із надзвичайно широкими можливостями.

Основні особливості мови програмування.

Синтаксис мови – це встановлені правила, згідно з якими в мові будуються речення.

Як і в природній (розмовній) мові, кожна мова програмування має свій синтаксис. Синтаксис мови програмування – це словник, граматика, правила використання службових слів і утворення більш складних конструкцій. Синтаксис передбачає правила написання рядків коду та їх узгодження у функціонуванні програми.
Таким чином, вивчення мови програмування полягає у вивченні його словника, синтаксису, способу використання базових конструкцій мови. Програміст має запам’ятати основні зарезервовані слова – ті, які використовуються в ролі команд мови програмування. Кожне із таких слів має своє певне призначення.

Основними функціями програміста є:

· Вирішувати, що програма буде виконувати.

· Розробляти інтерфейс користувача.

· Вибирати мову програмування.

· Розробляти архітектуру програми та визначати, як будуть взаємодіяти її складові частини.

· Визначати стилі написання коду та дизайну.

· Вирішувати, хто буде писати код окремих частин програми.

· Складати графік-розклад розробки та слідкувати за його дотриманням.

· Навчання інших програмістів.

· Написання власне коду програми.

· Створення документації до коду програми.

· Розробка бази даних для зберігання відомостей, які потрібні для роботи програми або створюються нею.

· Керувати розробкою графічних зображень.

· Керувати введенням інформації до бази даних.

· Відладка коду, виправлення помилок у ньому.

· Переведення коду в програму, яку можна встановити на комп’ютері користувача чи на сервері.

· Навчання користувачів роботі з програмою.

· Усунення проблем, які виникають у користувача при роботі з програмою.

· Написання документації та навчальних матеріалів по програмі.

· Модернізація програми.

Еволюція розвитку мови програмування Бейсик.
Розрізняють 4 покоління мови програмування Бейсик:

1. «Ранній Бейсик» в 60-70-х роках ХХ століття існував у вигляді великої кількості версій-інтерпретаторів, характеризувався неструктурованими командами та простими типами даних. Його справедливо критикували професіонали. Він поступався іншим мовам за можливостями, але залишався найбільш простою, доступною і зрозумілою мовою програмування для початківців.

2. «Швидкий Бейсик» став у 80-х роках ХХ століття компілятором у середовищі Quick BASIC та залишився інтерпретатором в модифікованому середовищі QBASIC, отримав від Microsoft структуровану систему команд, розвинуті типи даних і вже майже не поступався популярній на той час мові програмування Паскаль.

3. «Візуальний Бейсик» (серія Visual Basic та VBA) успадкував в 90-х роках минулого століття систему команд та типи даних від швидкого Бейсика, а завдяки наявності засобів візуального програмування став поряд із лідерами у світі інструментальних засобів швидкого проектування програм, хоча засоби об’єктно-орієнтованого програмування (ООП) були розвинуті слабко.

4. Visual Basic.NET (VB.NET) став потужним інструментом візуального програмування з повноцінною концепцією ООП, претендує на першість серед аналогічних інструментальних засобів, успадкував від попередників все найкраще, проте наявність принципових новинок концептуально відрізняє його як від QBasic, так і від Visual Basic 6 та їм подібних.
Таким чином, можна вважати, що VB.NET – кращий вибір для початку програмування, оскільки:

· VB.NET – об’єктно-орієнтована мова програмування.
· VB.NET – використовує класи .NET.Framework, вбудовані в нові системи, які постійно поновлюються. Нині вони охоплюють майже всі існуючі можливості у програмуванні.
· VB.NET – побудований на синтаксисі однієї із найпростіших мов програмування – Visual Basic.

· VB.NET – версія Express Edition розповсюджується безкоштовно.
· VB.NET – компілятор vbc.exe дозволяє програмувати навіть у Windows’98.

Перш за все, познайомимося із платформою .NET.Framework. Це платформа для обрахунків, яка полегшує розробку додатків в дуже розподіленому оточенні Інтернету. Ця платформа передбачає наступні можливості:

· Надання середовища виконання коду, яке зменшує конфлікти між різними версіями мов, гарантує безпеку виконання коду, усуває проблеми, пов’язані із пере5несенням середовищ.

· Роботу із різними типами додатків, розміщеними як в Інтернеті, так і на локальному комп’ютері.

· Встановлення стандартів для підтримки платформи .NET.Framework іншими мовами.

· Створення несуперечливого об’єктно-орієнтованого середовища програмування, в якому код об’єкту може:

· зберігатись і виконуватись локально;

· виконуватись локально, але бути розподіленим в Інтернеті;

· виконуватись віддалено.

Платформа .NET.Framework складається із двох частин:

· єдине середовище виконання (Common Language Runtime, CLR);
· бібліотеки класів.
Єдине середовище виконання керує кодом під час виконання, забезпечує управління пам’яттю, потоком і віддалене керування, гарантуючи при цьому безпеку. Код, генерований CLR, називається керованим кодом, а код, який не використовує можливості CLR, називається некерованим.
Бібліотека класів є всебічною, об’єктно-орієнтованою колекцією типів, яку можна використовувати для розробки різноманітних додатків, розпочинаючи із традиційних (з підтримкою командного рядка чи із використанням графічного інтерфейсу користувача) й закінчуючи додатками, які використовують Web-форми та Web-сервіси. 
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