Основи програмування у VB. 
Оформлення програмового коду. 
Програмові модулі. 
Редагування коду.
При створенні програмового коду програмісту потрібно попіклуватися про те, щоб програма легко читалася, тобто, супроводжувалась достатньою кількістю коментарів, не містила надто довгі рядки тощо.

Коментарі. Окрім команд та виразів можна включати в методи та процедури довільний текст – коментар. Коментарі, які пояснюють текст програми, зроблять її більш наочною, допоможуть Вам чи іншим програмістам краще орієнтуватись у програмі.

Для введення в текст програми коментаря необхідно ввести символ «’», який повинен бути першим символом у рядку або знаходитись у довільному місці рядка. Цей символ позначає початок коментаря. Довільний текст, розміщений у рядку далі за цим символом, буде сприйматись як коментар, тобто, Visual Basic не буде транслювати цей текст. Наприклад, 

’ коментар на початку рядка

Print (strName) ’ коментар розміщений за оператором.

Розміщення оператора на декількох рядках застосовується у випадках, коли оператор надто довгий. У такому разі його можна розділити на декілька рядків, використовуючи символи продовження рядка (пробіл та символ підкреслення «_»).

Наприклад, розмістимо на двох рядках оператор, який об’єднує прізвище, ім’я та по батькові:

strName = strLastName & strFirstName & strSecondName

Отримаємо:

strName = strLastName & _ 

strFirstName & strSecondName
Розміщення декількох операторів у одному рядку. Як правило, при написанні програми кожен оператор міститься на окремому рядку. Якщо оператори мають невелику двожину, Visual Basic дозволяє розмістити їх в одному рядку, розділивши між собою двокрапкою. Наприклад,
strLastName=»Іванов»: strFirstName=«Павло»

Програмні модулі. Програми Visual Basic зберігаються у програмних модулях, які можуть бути трьох видів:

· Модуль форми.

· Стандартний модуль.

· Модуль класу.

Простий додаток, який містить лише одну форму, складається, як правило, тільки із модуля форми. По ходу ускладнення додатку функції, які повторюються при виконанні у різних модулях форми, можна виділити в окремий програмовий код, який буде спільним для всіх. Такий програмовий код називається стандартним модулем. При використанні у Visual Basic об’єктно-орієнтованого програмування створюються модулі класів.

Модулі форми можуть містити оголошення змінних, констант, типів даних, зовнішніх процедур, які застосовуються на рівні модуля, процедур опрацювання подій. У них також можна здійснювати посилання на інші форми чи об’єкти даного додатку.

Стандартні модулі можуть містити оголошення глобальних та локальних змінних, констант, типів, зовнішніх процедур та процедур загального характеру, доступних для інших модулів даного додатку.
Використовуючи об’єктно-орієнтоване програмування, у Visual Basic можна створювати нові об’єкти із розробленими для них властивостями та методами, розміщуючи їх у модулі класів.

Редагування коду. Для створення програмних кодів у Visual Basic використовується редактор коду. Щоб його завантажити, потрібно у вікні Solution Explorer (Оглядач проекту) встановити курсор на форму або модуль, для яких створюється код, та виконати одну із наступних дій:

· У меню View (Вид) виконати команду Code (Код) (F7).
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· Із контекстного меню модуля вибрати команду View Code (Відкрити код).
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При виконанні такої дії відкривається вікно редагування коду, в якому можна вводити текст програми. 
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End sub
End Class




Для кожного модуля у Visual Basic створюється окреме вікно коду, розділене всередині на секції.

У верхній частині вікна розміщені два списки, що випадають:

Class Name (Ім’я класу) – дозволяє здійснювати перехід між секціями. Для стандартного модуля список Class Name містить загальну секцію General. У модулі класу цей список містить загальну секцію та секцію класу. У формі список class Name містить загальну секцію, секцію для форми (Form), а також секції для усхі розміщених на формі об’єктів.
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Method Name (Ім’я методу). Для кожної секції, яку обрано зі списку Class Name, можна створити процедуру із списку Method Name. 
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При виборі із списку Class Name загальної секції модуля General список Method Name містить лише одне значення Declarations (Оголошення), яке дозволяє оголосити локальні змінні, константи та бібліотеки DLL.

Написання програмових кодів у Visual Basic полегшується тим, що редактор автоматично пропонує програмісту по мірі необхідності список операторів, методів, властивостей об’єктів. Наприклад, при введенні імені елемента управління форми та крапки на екрані з’являється список властивостей даного об’єкту. 
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Вам потрібно лише двічі клацнути мишкою на потрібній властивості, і вона буде перенесена у програмовий код. 

Редактор коду Visual Basic надає також користувачу підказки із синтаксисом при написанні операторів чи функцій.
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Вони з’являються на екрані під курсором при введенні назви оператора чи функції.
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