Основи програмування у VB. 
Деякі прийоми у роботі з об’єктами.

Конструкція With … End With. Якщо існує послідовність операторів, що працюють із одним і тим же об’єктом, доцільно використовувати оператор With … End With для одноразової указівки об’єкту для усіх операторів. За допомогою цієї операції пришвидшується виконання процедури та зникає необхідність у введенні зайвого тексту.

Синтаксис:

With object

 Оператори 
End With
Ця конструкція дозволяє помітно спростити багаторазове звернення до властивостей та методів об’єктів форми. 

Наприклад, за допомогою наступного коду можна задати властивості мітки з іменем Label1:

With Label1

 .Text = «Добрий день!»

 .ForeColor = System.Drawing.Color.Green

 .Font = New Font (.Font, FontStyle.Bold)

End With

Конструкція Using … End Using. За допомогою ключового слова Using спрощується вивільнення екземплярів класів після використання. Наприклад, якщо потрібно провести гарантоване очищення ресурсів після завершення використання деякого об’єкту.
Наступний код демонструє використання цієї конструкції:

Dim Contents As String

Using reader As New StreamReader («file.txt»)

 Contents = reader.ReadToEnd()

End Using

Using працює із екземплярами класів, які підтримують інтерфейс IDisposable. Цей інтерфейс надає можливість швидко вивільнити спільні ресурси. Таким чином, по завершенні блоку конструкцією End Using викликається метод Dispose, в якому і відбувається вивільнення ресурсів, а у випадку використання об’єктів типу файл чи потік, - їх закриття.

Об’єкт My. Класи об’єкту Му надають доступ до всіх ресурсів комп’ютера, дозволяючи напряму звертатись до функцій, методів та властивостей платформи .NET Framework.

Об’єкт Му містить наступні основні класи:

· Application – дозволяє отримати інформацію про додатки та сервіси. Використовуючи функції цього класу, можна дізнатись про заголовок додатку, список усіх відкритих форм тощо.
· Computer – призначений для роботи з даними, пов’язаними із комп’ютером (виведення даних на принтер, копіювання, вилучення, переміщення файлів і каталогів). Наприклад, запуск аудіо файлу: 
My.Computer.Audio.Play («C:\Beep.wav»)
· Forms – дозволяє застосовувати технології RAD (швидке створення додатків), такі як доступ до форми по імені, використання методів та класів конкретної форми. Наприклад, відображення форми з іменем HelpForm:
My.Forms.HelpForm.Show ()
· Resources – приєднує додаткові ресурси до додатку. Наприклад, якщо у проекті є малюнок з іменем Picture, то звернутись до нього можна наступним чином:
Dim SmileyBitmap as Drawing.Bitmap = My.Recuersec.Picture
· Settings – дозволяє задавати настройки додатку.
· User – надає доступ до інформації про поточного користувача додатку (ім’я користувача, ім’я домену тощо). Наприклад, наступний код дозволяє вивести повідомлення користувачу, який має права адміністратора:
If My.User.IsAuthenticated Then

 If My.User.IsInRole («Administrator») Then

  MsgBox («Доброго дня, Адміністратор!»)

 End If
End If
Якщо потрібно дізнатись про повне ім’я папки, в якій зберігаються дані про додаток поточного користувача, потрібно виконати наступний код:

MessageBox.Show (My.Computer.FileSystem.SpecialDirectories.CurrentUserApplicationData)
